



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 35 (20072)

ПЯТНИЦА, 12 ФЕВРАЛЯ 1988 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

На тему дня

ЦЕНА ОБМАНЧИВОЙ УСЛУГИ

Служба быта является одной из тех отраслей, которая выходит непосредственно на человека. От ее деятельности зависит наше благополучие, а потому и требования к ней повышенные.

Конечно, в целом сфере обслуживания не стоит на месте. С каждым годом осваиваются новые виды услуг, практические во всех поселках и селах края открыты добродетельные Дома быта, комплексные приемные пункты, службы сервиса находят признание на промышленных предприятиях, приближаются к населению.

Однако время диктует иные темпы перемен, иные подходы. В наши дни приходит сейчас все больше сложной бытовой техники, приборов, аппаратуры. Возрастает потребность в модной одежде, обуви. Словом, спрос на услуги повышается. Но всегда ли он находит встречные предложения?

На этот вопрос вряд ли можно ответить утвердительно. Сегодня, к примеру, не сразу найдешь мастерскую, где можно без лишних хлопот отремонтировать современные кварцевые часы или стариный хромонит. Возникают проблемы даже при изготовлении обыкновенных ключей к дверным замкам, не говоря уже о ремонте обуви, пошиве одежды и т. п.

Жительница Барнаула А. Лапшина еще в июле прошлого года решила сшить плащ, купила материал. Но ни в профильном ателье «Людмила», ни в других заказ не принял. Несколько месяцев края до ее направляли из одной пошивочной в другую.

В январе, как сообщал редакции директор фабрики «Барнаулодежда» Н. Золотарев, заказ а. Лапшиной разместили в том же ателье «Людмила». Но это не снимает проблем. Волосы по-прежнему в чешуе у бытовиков. И не случайно только за прошлый год в «Алтайскую правду» поступило около 600 писем с претензиями к различным службам сервиса.

Цифра впечатляющая. А ведь за нее кроются не только оби兹ы заказчиков, но и резервы, возможно, даже самих исполнителей.

Есть немало примеров, когда владельцы магнитофонов, телевизоров, холодильников, стоявшихся однажды с недобросовестностью официальных представителей сервиса, ремонт техники охотнее доверяют частным лицам.

Руководители служб быта в своих ответах на жалобы по поводу длительных сроков выполнения заказов часто ссылаются на нехватку запасных частей, деталей. Действительно, проблема такая существует. И можно попытаться бытовую службу. Но как примириться с тем, что человек по три, четыре раза приглашает за вещью, а она оказывается не готовой?

Таких писем в почте немало. Однако руководители служб сервиса, давая на них ответы, предпочитают почему-то называть виновного, отделяясь общими фразами и ничего не знающими извещениями.

Житель села Знаменка Славгородского района С. Педченко написал, что еще в начале прошлого года был слал в ремонт на славгородский завод «Рембытмашприбор» пылесос «Ракета». Год бытовики морочили голову: «Я много раз ездил на предприятие», — заключает Сергей Николаевич. — Расстояние 60 километров. Если бы мне компенсировали потерю времени, то мог бы эти деньги купить новый пылесос.

Такие факты дают пищу для размышлений. Они свидетельствуют, что некоторые «мастера» бытового сервиса не чувствуют, слабо осознают социальную сущность своей профессии.

Ведь работники службы быта по своей принадлежности призваны облегчать бытовые нужды людей, способствовать высвобождению времени для отдыха, для плодотворного труда на производстве. Именно этим трудом рабочих, сельских тружеников определяется наше общее благосостояние.

Недавно по линии «прямой связи» работники пошивочного ателье из Барнаула В. Симоненко задала вопрос: «Почему в магазинах бывают перебои в продаже гречки, гороха, злакового масла?». Ответить можно однозначно: недорабатывают труженки сельского хозяйства. Но ведь есть в этом и причастность смежных, взаимоувязанных служб, в том числе бытовой. Много еще из-за нее отвлечений с производства.

В колхозе имени Мамонтова Шипуновского района в одно время, перед созданием своего Дома быта, подсчитали, что за год из-за поездок колхозников для решения различных бытовых вопросов в хозяйстве теряется около тысячи человеко-дней. А сколько таких сел в крае?

Слов нет, служба быта делает сегодня многое. Но подлинный успех может быть обеспечен только тогда, когда ее коммерческие интересы не станут расходиться с социальными интересами людей.

УСИЛИВАТЬ БОРЬБУ С ПЬЯНСТВОМ

В краевом комитете партии под председательством второго секретаря крайкома КПСС В. Гусева состоялось заседание краевого координационного совета по борьбе с пьянством и алкоголизмом, другими негативными явлениями. На нем были подведены итоги работы по преодолению пьянства и алкоголизма в 1987 году в свете постановлений ЦК КПСС по данному вопросу. С сообщениями выступили начальник управления внутренних дел крайисполкома П. Федоров и ответственный секретарь краевого совета добровольного общества борьбы за трезвость А. Малевский.

На заседании отмечалось, что принимаемые меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом явно недостаточны. Возросло число преступлений, совершенных на почве пьянства. Не уменьшаются дорожно-транспортные происшествия по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии. Имеют место многочисленные факты самогоноварения, случаи спекуляции спиртными напитками. Затаскивание в борьбе с пьянством используются запретительные и административные формы воздействия, не ведется наступательно-индивидуальная профилактическая работа с пьяницами, прогульщиками. Не всегда эффективно действуют первичные организации добровольного общества борьбы за трезвость. По-прежнему в 40 процентах трудовых коллективах они не созданы, а в Кудындинском, Петровском и других районах некоторые из них распались. Не все возможное сделали профсоюзные и комсомольские организации, учреждения культуры и спорта по организа-



Отличное настроение

НОВОСТИ АЛТАЯ

ЗА ПОЛУЧКОЙ — В БАНК

Еще несколько трудовых коллективов Рубцовска перешли на выдачу зарплаты через Сберегательный банк.

В их числе — швейная фабрика пассажирских автотранспортных предприятий и ремонтно-строительные организации и домостроительный комбинат.

И сегодня труженики более десяти предприятий получают зарплату через Сберегательный банк. Более того, такой порядок позволяет им без затрат времени вести безналичные расчеты за коммунальные и другие услуги.

Когда 15 лет назад коллектива завода «Алтайсердаль» первый раз не только в Рубцовске, но и в крае перешел на выдачу рабочим и служащим заработной платы через сберегательные кассы, у многих эта необычная форма вызывала сомнения. Однако жизнь доказала, что новинка не только удобна, но и выгодна.

Г. Рубцовск.

РАСПИСАЛИСЬ В БЕСПОМОЩНОСТИ...

Трудно проходит зимовка в хозяйствах Горного Алтая. И виной тому не только сложные климатические условия, но и безответственность многих работников животноводства. Не действуют около 20 коромыщиков и коромыжонов. Кормосмесец приготовлен на 3 тысячи тонн меньше, чем за этот же период прошлой зимовки. Поели животных подготавливой водой организовано тоже не везде одинаково. В хозяйствах Усть-Канского района ее получает большинство поголовья. В соседнем — Усть-Коксинском — ни одна отара.

В Туруханском и Чуйском районах на корм скоту можно широко использовать хвойную лапшу, которой многое пропадает на лесосечных делянках. Хозяйственники же не стремятся пополнять рапцион витаминными добавками.

Поэтому неудивительно, что животные теряют в весе, гибнут от плохого ухода и кормления. Только в хозяйствах Шебалинского района за три месяца зимовки падло 21 голова крупного рогатого скота, 1,340 овец и коз.

Г. Курдяшов,

корр. «Алтайской правды».

Горно-Алтайская а. о.

На заседании принят план работы координационного совета на 1988 год. В нем предусмотрено осуществление комплекс мер по активизации деятельности партийных, советских, правоохранительных органов и общественности по борьбе с социально опасным злом — пьянством. В частности, предполагается в ближайшее время заслушать ряд отчетов руководителей краевого и областных управлений и ведомств предприятий и хозяйств о проделанной работе.

В работе совета приняли участие секретарь крайкома КПСС А. Желобковский и председатель краевого комитета народного контроля М. Сидоров.

Координационный совет и редакция «Алтайской правды» в целях обеспечения широкой гласности и решительного преодоления имеющихся в борьбе с пьянством недостатков просят коммунистов, всех тружеников края высказать свои замечания и предложения, рассказать о том, как идет эта работа в городах и районах, трудовых коллективах. Вами письма будут использованы в постоянной рубрике газеты «За эффективный труд и здоровый быт».

Красноярский район.

ции занятости населения.

На заседании принят план работы координационного совета на 1988 год. В нем предусмотрено осуществление комплекс мер по активизации деятельности партийных, советских, правоохранительных органов и общественности по борьбе с социально опасным злом — пьянством. В частности, предполагается в ближайшее время заслушать ряд отчетов руководителей краевого и областных управлений и ведомств предприятий и хозяйств о проделанной работе.

Г. Бийск.

КАСКАД ПРУДОВ

Около тридцати тысяч рублей прибыли только за один год дали колхоз имени Ленина пруды.

Первый пруд на реке Землянке построили шесть лет назад. Поначалу его использовали для водопоя. Потом запустили карпа и карася — прижились. Рядом построили еще один пруд — зимовальный, потом еще. Теперь возится уже четвертый.

Осенью 1986 года из Павловска доставили два миллиона личинок карпа. А теперь уже и сами продают посадочный материал для прудов.

Красноярский район.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТ ДОЯРКИ

С каждым годом растет число доярок, надеющихся от коровы три и более тысячи килограммов молока. Еще пять передовиков производят

сахарозавода «Слава труду» — К. Шипунова, Е. Коровина, М. Карагодина, З. Пушнина и З. Патурова вошли в клуб трехтысячниц. Недавно их тепло по-

здравили товарищи по работе, руководители и специалисты хозяйства.

В. ГРИГОРОВ.

Алтайский район.

и вот партийные организации слились в единую. На первом же собрании колхозных и школьных коммунистов состоялся глубокий обостренный разговор о совершенствовании профориентационной работы, закрепления молодежи на селе.

Ему предшествовала солидная подготовка. Прежде всего среди старшеклассников было проведено анкетирование. Эти листочки, заполненные еще, по сути, детскими, не устоявшимися почерками, лежали сейчас в парткоме и продолжают «работать». Ответы ребята заставили о многом задуматься и членов парткома, и руководителей хозяйств. На вопрос анкеты: «Хотели бы вы остаться в селе? Что вам в нем привлекает и что отталкивает?» — школьники отвечали честно: «Не останусь: в колхозе еще много ручного, тяжелого труда...» «У нашей молодежи мало прав и нет настоящей самостоятельности... Останусь, если улучшатся социальные условия...»

Много дел у землевладельца и в обществе осталось. Она делает землю землемером. В прошлом году земельного участка на ферме семь килограммов молока от коровы. Ему предшествовала солидная подготовка. Прежде всего среди старшеклассников было проведено анкетирование. Эти листочки, заполненные еще, по сути, детскими, не устоявшимися почерками, лежали сейчас в парткоме и продолжают «работать». Ответы ребята заставили о многом задуматься и членов парткома, и руководителей хозяйств. На вопрос анкеты: «Хотели бы вы остаться в селе? Что вам в нем привлекает и что отталкивает?» — школьники отвечали честно: «Не останусь: в колхозе еще много ручного, тяжелого труда...» «У нашей молодежи мало прав и нет настоящей самостоятельности... Останусь, если улучшатся социальные условия...»

Изучив анкету, мнения ребят, члены парткома, руководители, селянин, на ферме, сказали школьникам: «Мы останемся: в колхозе еще много ручного, тяжелого труда...» «У нашей молодежи мало прав и нет настоящей самостоятельности... Останусь, если улучшатся социальные условия...»

Школа: какая ей быть

СЕЛО ТВОЕ, ТЕБЕ В НЕМ ЖИТЬ

Еще года полтора-два назад в Дмитров-Титове, по образному выражению организатора внеклассенной и внешкольной работы средней школы Л. Данченко, существовали «два государства»: колхоз и школа. Порой параллельно проходили два партсобрания — в колхозной конторе и в учительской, причем и там, и там обсуждали один и тот же вопрос о насущных задачах перестройки, сосредоточив все силы, подготовке молодых кадров... И там, и там принимались постановления — правильные, хорошие, но решить их можно было, только объединив усилия.

Подпись подпись все восемь юных полеводов во главе с Ириной Поляковой.

Весной началась работа. Деятельность М. Валханова готовилась почву на ДТ-75, его товарищ М. Кротов на «железнике» селя, И. Тюлякова с подругами засыпали семена, удобрения, стояли на сельхозе. Работа шла по интенсивной технологии.

Основное правило, глядя на трудолюбие земли, расщепляясь на землю, познакомил с планами социальных перемен. Но и ребята были немало вопросов. Оказалось, они не хуже землянок в колхозе. «Когда мы станем миллионерами?..» Помощь с производством молока так неважко обстоят дела... Предполагается ли смена подрядчика в колхозе?.. Ответы — новые вопросы. Ребята многое видят, слышат дома — им не безразличны колхозные проблемы.

После «круглого стола» состоялось общее открытое партийное собрание. Доклад на нем, по сути, делали двое: секретарь парткома А. Ошеничко и директор средней школы А. Данченко. Не было недостатка в выступлениях: «Колхоз начинается со школы» — это основа микрорайона в селе, его будущее и настоящее. Надо отдать должное партийному комитету, он целеустремленно проводит ту линию наближение со школой, воспитание подрастающего поколения. «Колхоз — это всем миром», что была основа микрорайона в селе, его будущее и настоящее. Надо отдать должное партийному комитету, он целеустремленно проводит ту линию наближение со школой, воспитание подрастающего поколения. Большую задачу — обесценить школу на зиму овощами, картофелем, различными солеными и вареными — выполняла овощеводческая бригада.

Итак, сформировались три основные бригады — в поле, в ботаническом саду, в востоке с воспитателями в детском саду, решили посвятить себя детям. Другим направилось шить, кроить, мастерить.

На сегодняшний день в колхозе тридцать стипендиатов — в АСХМ, поголовицах, ПТУ. Конечно, возникли в проблемах.

Ребята хотят хорошо разбираться в технике, — говорит Гасков, — но для этого нет условий. Негде даже разобрать какой-нибудь узел. В колхозные мастерские нас пускают, но там выполняются свои программы. Вот если бы в районе был межрайонный учебный комбинат...

— У меня другая беда — нет нужных материалов и инструментов, — вторит Лавощиненко. — Мы, например, вполне могли бы обеспечивать своим детям, если бы в районе было такое.

Письма читателей

В январе в редакцию поступило 1.885 писем. Из них опубликовано на страницах газеты, использовано в обзорах — 209. На ряд писем их авторам даны ответы.

Остальные направлены для расследования и принятия конкретных мер в партийные, советские, хозяйствственные органы. На письма, направленные для проверки в преддверии месяца, получено 584 ответа.

В редакционной почте месяца было 75 анонимных обращений. Напоминаем нашим читателям, что в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета ССР от 2 февраля 1988 г. письменные обращения граждан, не указывающие свою фамилию, имя и отчество, место жительства, работы или учебы, признаются анонимными и рассматриваются не подлежат как противоречие принципу гласности, открытого и свободного обсуждения в нашей стране всех вопросов общегосударственного и местного значения.

Вношу предложение

НУЖЕН КООПЕРАТИВ

В Горно-Алтайске начал жить. Когда-то в Барнауле, помнится, существовала и сдавала по районам ателье «Строитель», который выполняет заявки как населения города, так и близлежащих районов. Это полезное и очень письменные обращения граждан, не указывающие свою фамилию, имя и отчество, место жительства, работы или учебы, признаются анонимными и рассматриваются не подлежат как противоречие принципу гласности, открытого и свободного обсуждения в нашей стране всех вопросов общегосударственного и местного значения.

Вот наше мнение, а оно соединяется с мнением многих сельских жителей, нужна еще организация кооператива по устройству водонасосных колонок в колодцах. Чего греха тайти, сейчас у нас многое речки и водоемы не могут порадовать чистой водой. Поэтому колонки водонасосные в селе становятся просто необходимыми.

Многие пожилые люди и покидают родные места по этой причине. Водопровода в каждом селе нам скоро все равно не дождаться, а вот установить колонку, вымыть колодец, оплатить за работу и пользоваться водой каждый сможет.

И. Данилов,
наш селькор.
с. Кебезен.
Турочакский район.

Особый случай

ПОМОЩЬ НЕ ТОЛЬКО МАТЕРИАЛЬНАЯ...

У нас в красном доме в Барнауле много людей, мир которых ограничен четырьмя стенами. Получается, что, несмотря на работу общества, эти люди остаются предоставлены самим себе. А это, поверьте, не летняя жизнь. Возникает вопрос: почему бы нашим советским органам не привлечь инициативу и как-то не обогнать организационно разобщенных несчастных людей, помочь им стать подъемными обществу. Например, много у нас говорилось о надомном труде. Я тоже считаю, что вполне возможно за счет инвалидов расширить сферу такой трудовой деятельности. Это позволит быть в государству, и

В. БЕРЕЗОВСКИЙ,
инвалид первой группы.
г. Барнаул.

Сердитое письмо

РЕДКИЙ ТОВАР

Барнаульцы, наверное, помнят эпизод с дефицитом туалетного мыла. Потом не было зубной пасты. Руководители торговли тогда пытались переложить ответственность за ее отсутствие на поставщиков, сокращение импорта. Однако через короткий промежуток времени все промтоварные магазины оказались забиты зубной пастой. Но 10-12 наименований ленкало на витринах, и все, подчеркиваю, — отечественного производства, появлялись они в продаже.

Хотелось бы затронуть и

Неужели весь корень зла в планах органов? Или причина все-таки в наших горловых службах, которые не знают положения в торговой сети и на собственных складах и базах и не ищут путей пополнения товаров повседневного спроса?

Хотелось бы на все эти вопросы получить через газету вправе так поступать?

Ю. ГУСЕВ,
участник Великой Отечественной войны.

Откровенно о том, что волнует

СТАРОСТЬ — НЕ РАДОСТЬ

Хочется немного поговорить о той поре в жизни человека, которую никому из нас не миновать, — старости. О том периоде, когда настало пора подводить итог прожитого. Он светел, когда рядом любящие дети и внуки, верные давние друзья. Светел, если в молодости не изменил совести своим идеалам, если честно делал свое дело, внес в свой вклад в успехи Родины, в ее будущее.

И все-таки старость есть старость. Как примириться с ее приходом, как сохранять уверенность, что ты еще нужен, что ты еще что-то можешь делать полезное? Но нет уже прежних сил, когда все давалось легко, не так сильно твои руки, да и здоровье напоминает о возрасте.

Конечно, приятно, если дедушкам и бабушкам заботливые дети и внуки стараются облегчить жизнь, берут на себя все заботы по дому, советуют еще работающим пенсионерам посещать дома, отдохнуть.

Как часто можно видеть у польездов членами сидящих пожилых людей. Но вот что странно, именно такие «активно отдающие» — постоянные пациенты участковых врачей со своими многочисленными жалобами на хвори. Отыхают хорошо тогда, когда старый человек активно живет в заботах о других людях, сам по мере сил продолжает трудиться (не обязательно на предприятии, хо-

МИНИСТРЫ, СОВЕТЫ

Взяться за перво заставила такая вот неприятная история. В августе прошлого года зашел к нам молодой человек и предложил сделать портреты. Представился работником одного из барнаульских фотоателье. Мы согласились и отобрали самые лучшие фотографии для пяти портретов. Среди них — четыре групповых и один снимок фронтовых лет. Срок исполнения, сказал мастер, два месяца. Вот пошел уже шестой месяц, а мы все ждем. Жалеем, что отдали дорогое время, которое было в одном экземпляре.

Нельзя сказать, что впервые имеем дело с такой формой работы фотографов. Делали нам портреты Барнауле, Бийске, Горно-Алтайске... и все было хорошо. А тут... Самое главное, что не записали фамилию и точное место работы фотографа.

Может, произошло какое-то недоразумение, и портреты давно готовы? Нам не верится, что молодой человек мог так зло поднести наше наименование и перезвонить с собой. Устройство водонасосной колонки, колодца, как говорят бывалые люди, не такое уж и мудреное дело. Думается, можно нападти эту нужную услугу. Люди скажут спасибо.

И. Данилов,
наш селькор.
с. Кебезен.
Турочакский район.

В феврале минувшего года я написал заявку в свое ЖЭУ-5 о необходимости смеси сливного бачка. Пришли слесари, долго делали его, а в результате сломали окначательно. Призвал его веревками, подперев доской, ушли...

Я подсчитал: в сутки уходит на бачка без всякой надобности два кубометра воды. А за год? Между тем Водоканал старается из всех сил, чтобы обеспечить нас чистой питьевой водой, расходуется немало электроэнергии, чтобы подать в квартиры эту воду.

Ушли за это время из нашего ЖЭУ-5 и техник, и начальник на более высокие должности. Много воды утекло. Новые люди — «не в курсе». А я все жду...

Н. СОСУНКЕВИЧ,
член КПСС, ветеран войны
и труда.

По служебной необходимости я находилась с 10 по 22 января в командировке в Барнауле. На это время завод РТИ забронировал мне место в гостинице «Центральная». Рассчитывала закончить работу раньше, уплатила за номер по 19 января. А когда в этот день подошла к администрации, чтобы доплатить за оставшиеся дни, от меня потребовали выселиться, так как ожидалась большой засезд. На просрочку придрать проживания хотели, чтобы бы я уезжала, не заканчивать работу или начинать на вокзале. То и другое для меня было неприемлемо.

По логике директора мне оставалась одна выхода: или уезжала, не заканчивать работу, или начинать на вокзале. То и другое для меня было неприемлемо.

Может быть, у вас в крае другие правила, потому что, кроме Барнаула, с подобным нигде не сталкивалась. И это единичный случай: такое со мной было и в гостинице «Барнаул».

Мне удалось остановиться в гостинице до конца забронированного срока. Но каких нервов это стоило, какое напряжение впечатление произвело! Неужели работники гостиницы вправе так поступать?

Р. КОМАРОВА,
г. Курган.

СТАРОСТЬ — НЕ РАДОСТЬ

ты бы дома). Тогда вроде и болеть-то некоторое время бы, но работающие на производстве пенсионеры редко болеют.

Занятость работой, и не только физической, необходима и тем, кто занимается умственным трудом. Есть ученики, есть накопленный опыт, есть силы анализировать, значит, надо как-то продолжать свое дело. Безусловно, не обязательно для этого «засиживаться» на своей должности, надо уступать место молодым. Всегда можно найти применение своим способностям и своему таланту, даже не числясь в штате своего бывшего коллектива.

Нет в жизни легких периодов. Старость — особый среди них. Только для трудолюбивых нормой должно стать долголетие, чтобы не пришлось обременено говорить: «Старость — не радость». Не радость, безусловно, но и не надо сваливать только на возраст свои хвори, свое настроение.

Сколько бы ни было вам лет, умейте радоваться жизни — солнцу за окном и детскому смеху во дворе, тому, что вырастали в своем саду цветы, что, кроме вас, никто в доме не умеет петь такие вкусные песенки, что внуки в армии ждут от вас письма. Ваш опыт, ваш совет, ваше доброе сердце нужны молодым.

П. РАХТАНОВА,
врач — психиатр.

В ИНИСКИИ психиатрический интернат меня привели письмо его обитателей. В них — жалобы на недостаточное питание и лечение, грубость персонала, плохие условия жизни. Вот несколько коротких выдержек из писем: «...меня нет больше сил терпеть, я не могу больше...», «...я когда приезжаю на миссиях, нормирую хорошо, потом опять плохо. Демурные нянки всеми ночами спят, больные хотят закинуть... Садят в ходячий изолятор...».

...Открыаем дверь и окунутые клубами морозного воздуха заходим в один из самых ветхих корпусов. Здесь пребывают «лечебница» и «слабые» психиатрии (терминология медработников интерната). У входа — умывальник (один на всех). Тут же — лавки, стол, у которого санитарки раздают лекарства. Многие инвалиды — босиком. Исполняющая обязанности главврача фельдшер Н. Соколова на мой недоумевший вопрос отвечает, что народ у них непредсказуемый, не хотят обуваться даже в тридцатиградусные морозы... В спальнях теснота, практический никакой мебели, кроме кроватей с панцирными сетками. Лишь кое-где — тумбочки, столы, редкие стулья. Постели грязные, без покрывал. Бросается в глаза отсутствие элементарных санитарно-гигиенических удобств. В спальнях нет горячей воды, а баня, по словам инвалидов, удовольствие редкое. Недостаток тапочек, зимних одеял и обуви. Всяческая грязь.

Большинство из них — инвалиды, и санатории для инвалидов в Барнауле умерли. А вот инвалиды из Барнаула, Бийска, Горно-Алтайска и других городов, а также из села Кебезен, в которых есть инвалиды, живут в Барнауле. Их не хватает на заседания исполкома райсовета, где заслушивалася отчет президента Инискского поссовета А. Карпова по устраению критических замечаний граждан, касающихся решения социальных вопросов. Исполком постановил: признать де-

неоплатном долгу. У многих из них нет родных, которые не вспоминают о них годами: не то что навестить — посыпалки не могут собрать за десятка... Есть в моем блокноте фамилии этих людей, адреса родных, многие из них барнаульцы. Называть их не буду. Пусть совесть сама подскажет.

Расскажу только об одной судьбе. С 1979 года эта женщина живет в интернате. Раина живет в Барнауле, одна из барнаульских предпринимателей получила травму, которая привела к инвалидности. Есть у нее сын, 1950 года рождения. Соколова. Вместо шестнадцати

профессии не ставят на первое место облегчение страданий, милосердие к человеку. попавшему в беду?..

Стоит ли удивляться, что система краевых домов-интернатов испытывает острую нехватку медперсонала, что многие из тех, кто там работает, вообще далеки и от медицины, и от милосердия. В Иниске, например, из пяти

врачей только один — фельдшер. Н. Соколова.

Возможно, методы, к которым прибегает А. Демьянин, нова для порядка в интернате, не всегда деликатны. Не буду утверждать, что у него нет единомышленников. Но характерно, что бригадный подряд коллектива не одобряет и работает по нему отказывается.

Ситуация вполне созвездила для активного вмешательства райкома партии, местных Советов, общественности и в плане материального, и в плане воспитательном. Понятны трудности недавно созданного района: он только становится на ноги. Но ведь 305 больных содержатся в интернате, имеют право на социальную защищенность. И потому, ведь в Ине подрастают дети. Какой пример видят?

Такой эпизод. Одно из помещений спального корпуса отведено под изолятор. На двери — заборный замок. И зарублены из-за закрытых дверей: «...все входят в спальни...».

Минувшая реакция Н. Соколовой:

— Этот больной возбужден, я его вела по коридору.

После подозрительных просьб этого человека дежурный врач забрал из спальни инвалидов из-за открытия двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.

Следующий раз вспомнил Татьяну Соколову из-за ее запирания двери.</p

ПОЧТА ПОЛЕВАЯ



Чем ближе день 70-летия Вооруженных Сил СССР, тем больше писем приходит в редакцию. Пишут ветераны войны. Рассказывают о фронтовых товарищах, о боях, просят помочь в поиске родственников. Их письма — это память о ветеранах, писем целиком составлена и эта погребена. Заранее просим извинить за сокращение. Но даже в кратком пересказе, складываясь взаимно, боевые эпизоды сограждан настину мечтства советского солдата, его преданности своей стране.

ТАНК ПОДОРВАЛСЯ НА МИНЕ...

13 февраля исполнится 43-я годовщина освобождения Будапешта. Мне, участвовавшему в боевых взятиях венгерской столицы, особенно памятны такие слоганы.

Во время атаки наша «тридцатьчетверка» подорвалась на противотанковой мине. Порвавши гусеницы, тяжело ранен механик-водитель, радиист и я контужены. Пехота, которую мы несли на броне, стала окапываться. Бой продолжался, о починке гусениц не могло быть и речи. Приимамое решение: удергивать наш маленький плацдарм. Поддерживаем пехоту артиллерийским, пулеметным и винтовочным огнем.

Атаки фашистов следовали одна за другой. За двое суток мы добили три бронетранспортера, несколько пушек, уничтожили до роты гитлеровцев.

На третий день подоспела помощь. Вскоре был взят Будапешт. Нашей танковой дивизии присвоено почетное наименование «Бучанецкая». Д. ДЕГТАРЕВ, ветеран войны и труда.

О ЧЕТЫРЕЖДЫ ОРДЕННОНОСНОЙ

Бывшая 313-я стрелковая дивизия первые месяцы войны и материальных ценностей из Петрозаводска. Затем Макаров командовал 1070-м полком, награжден несколькими орденами. Смертельно ранен в июле 44-го, похоронен в Петрозаводске.

Макаров, командир 1070-го полка, начальник войсковой части 13-2 Шаповалов, Владимир Филиппович, — пишет ветеран войны А. Кузнецов (426000, г. Ижевск, ул. Волочаевская, 166), — скончалась и вала земли. Высыпало альбом «Навечно памяти». Это результат моего двадцатилетнего поиска. Однажды, их родственники, обратившись в Удмуртский республиканский совет ветеранов, могут получить такой же, а этот экземпляр передать первому из ветеранов дивизии, который обратится к нам.

В альбоме рассказывается и о наших земляках. Михаил Макаров, барнаулец, бывший пограничник. Летом 41-го его батальон вместе с другими был спешно направлен на приграничные дороги Пигкяранта — Олонец, бойцы мужественно сражались с численно превосходящим и хорошо вооруженным противником, задержали его продвижение до подхода 9-го Ивановского полка. Тем самым была обеспечена возможность дальнейшего поиска.

«Медведев Петр Васильевич» — это надпись высечена педально на гравитной плите памятника воинской славы в белорусской деревне Дворице. Здесь в октюбре 1944 года погиб Медведев. На месте погибания установлен памятник из гранита. Адрес для связи: 230012, Барнаул, ул. Пушкина, 42—30, Л. М. Мещереску.

В августе 1988 года будет отмечаться 50-летие боев у озера Касап. Ветеранов, членов их семей, родных и друзей просим отзоваться в связи с этим З. П. Макаренко (630089, Новосибирск, ул. Кошурникова, 57—33).

• Готовится встреча ветеранов 37-го Гомельского миноискательного полка. Адрес для связи: 656023, Барнаул, ул. 80-й гвардейской дивизии, 66-а, кв. 27. В. И. Гостиюхин.

В книге «Бросок в бесконечность» приводится список воинов, закрывших собой амбразуры вражеских огневых точек. Читаем: «Абызов Михаил Петрович — старшина. Родился в Алтайском крае. На Алтае он не знал ничего не известно. Может быть, отклинулся его однополчане по 849-му стрелковому полку 303-й дивизии, его родные и близкие? Адрес для связи: 656015, Барнаул, ул. Молодежная, 28—23. Национальный музей боевой славы 56-й Смоленской дивизии.

Ю. КОМЯГИН, учитель Карповичской школы. Гродненская область.

хорошо пел. В селе его прозвали Петрушкой-солдатом. А вот почутилась ему не довелось. Только мог расписаться. Тогда и надеется ему помогут однополчане.

Вот посвистывает в ветвях бересклет, что это значит, негромкая песня, которую не пел когда-то П. Медведев. А весной пионеры прнесут к памятнику живыи прахи, память о воинах-освободителях жива.

Ю. КОМЯГИН, учитель Карповичской школы. Гродненская область.

Записки чекиста

ДОРОГИЕ СЕРДЦУ ВСТРЕЧИ

Весной 1942 года я с небольшой группой чекистов был зачислен в глубокий тыл фашистских оккупантов в Витебскую область для выполнения специальной задачи.

В небольшой деревенке Пудут Сурожского района размещался штаб первой Белорусской партизанской бригады, которой в то время командовал Герой Советского Союза Минай Шмырев. Там же было и наше руководство. Однажды меня сразу вызвали в Пудут. Закончив свою дела, решил вечером навестить своего друга — командира партизанского отряда Шакова.

Расположившись на крыльце дома, где остановился Шаков, мы долго рассказывали друг другу новости. В это время мимо на деревенской телеге проехали два человека. Одного из них сразу же узнали — бывший работник Витебского облисполкома Рябченко. Второй тоже показал мне знакомым.

Очень — говорю — похож на знаменитого командира партизанского отряда, который в гражданскую громил колхозников в Сибири на Алтае. Вот это был партизан так партизан, не то что мы. Занимал даже города, а мы с тобой, помнишь, не сумели у немцев отбить деревушку Жебенки.

В это время к нам подошел партизан Петя Петровский и, обращаясь ко мне, сказал:

— Михаил Петрович, там приехали твои земляки из Сибири, привезли партизанам подарки.

Было далеко за полночь, а Игнат Владимирович все спрашивал о боевых действиях, о настроении местного населения, а я, в свою очередь, с большим интересом слушал его рассказ о жизни и трудовых подвигах наших земляков.

Потом, будто угадав мои мысли, я спросил:

— Здравствуйте, Игнат Владимирович!

— Милая, жив! — обнял он меня как родного сына.

М. ХОХЛОВ, бывший командир спецгруппы КГБ, подполковник государственной безопасности в отставке.

Громов с небольшой группой бывших алтайских партизан на двух подводах через леса и болота сумели прорваться через линию фронта.

Было далеко за полночь, а Игнат Владимирович все спрашивал о боевых действиях, о настроении местного населения, а я, в свою очередь, с большим интересом слушал его рассказ о жизни и трудовых подвигах наших земляков.

Потом, будто угадав мои мысли, я спросил:

— Здравствуйте, Игнат Влади-

мирович!

— Ну, а где твоя семья?

Итоги тиража

«СПОРТПРОГНОЗ»:

результаты 6-го тиража (6—7 февраля)

1—2, 2—1, 3—Х, 4—2, 5—1, 6—1, 7—1, 8—Х, 9—2, 10—2, 11—1, 12—2, 13—2.

Примечание: первая цифра — номер пары команд, вторая — исход встречи.

Фотография из 44-го

Понедельник

15 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.30 до 15.00 — профильные программы.

МОСКВА

15.00 Новости

15.10 Проектант перестройки.

15.25 Концерт советской песни.

16.10 «Пульс». Проблемы развития Астраханского газоконденсатного месторождения.

16.40 Школа: проблемы перевоплощения.

16.40 Утренняя гимнастика.

16.45 Учебная программа. «Несколько об известном».

17.15 XV зимние Олимпийские игры.

20.15 Премьера документального фильма «Кто вы, ксендз Святынек?».

21.00 Программа «Документальный фильм».

21.35 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Факт».

23.05 Сегодня в мире.

23.15 Пoет В. Леонтьев.

23.45—0.10 Премьера документального фильма «А что если...».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 Учебная программа. «Несколько об известном».

10.00 XV зимние Олимпийские игры.

12.00 «Детища».

12.15 Концерт советской песни.

12.45 Учебная программа. «Несколько об известном».

13.05 История. 5 класс.

13.45 Дневной концерт.

14.00 «Алтай». Информационная программа.

14.20 «Хроника пионерского гаражства». Телевизионный конкурс «Эрудит».

14.40 Новости.

14.40 «Птицы над городом».

Вторник

16 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА

6.30 «12 минут».

8.35 «Тайна «Черных дров».

10.10 Концерт эстрадно-симфонического оркестра Гостелерадио СССР.

10.20 Документальный фильм.

10.30 Новости.

11.00 XV зимние Олимпийские игры.

15.00 Программа Сахалинской студии телевидения.

16.00 Новости.

16.10 Прожектант перестройки.

16.40 Учебная программа.

17.15 «Действующие лица».

17.30 Концерт перестройки.

17.45 «Музыкальный фильм».

18.00 «Соловьи».

18.35 «Соловьи».

19.00 «Алтай». Информационная программа.

19.20 «Хроника пионерского гаражства».

19.40 «Птицы над городом».

19.40 Новости.

19.40 «Соловьи».

19.45 «Соловьи».

20.00 Спокойной ночи, малыши.

БАРНАУЛ

20.15 «Негасимый свет».

20.30 Спокойной ночи, малыши.

20.50 Новости.

20.50 «Соловьи».

</div